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                                                                        ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. 
                                                                          - Ιωάννη Καλλιάνο 

                                                                               (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση                                           
                με αριθμ. πρωτ. 5894/12-4-2021»    
   

Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 5894/12-4-2021, κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα: 
 

      Στις σχολικές μονάδες της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της χώρας 
υλοποιούνται κάθε σχολικό έτος Προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων (Περιβαλλοντικής 
Εκπαίδευσης, Αγωγής Υγείας, Πολιτιστικών Θεμάτων και Αγωγής Σταδιοδρομίας), τα οποία, 
εκτός των άλλων, συνδέονται με τα γνωστικά αντικείμενα των Προγραμμάτων Σπουδών 
αξιοποιώντας τα μεθοδολογικά εργαλεία της διεπιστημονικής και διαθεματικής προσέγγισης. Τα 
εν λόγω Προγράμματα υλοποιούνται βάσει σχετικών εγκυκλίων του Υ.ΠΑΙ.Θ. οι οποίες 
επικαιροποιούνται κάθε σχολικό έτος [ενδεικτικά αναφέρονται η με αρ. πρωτ. 137053/ΓΔ4/09-10-
2020 εγκύκλιος με θέμα: Σχεδιασμός και Υλοποίηση Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων 
(Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Αγωγής Υγείας, Πολιτιστικών Θεμάτων) για το σχολικό έτος 
2020-2021 και  η με αρ. πρωτ. 162380/Δ7/26-11-2020 εγκύκλιος με θέμα: Σχεδιασμός και 
Υλοποίηση Προγραμμάτων Αγωγής Σταδιοδρομίας για το σχολικό έτος 2020-2021].   Στη 
θεματολογία των Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων εντάσσονται ζητήματα που 
αφορούν στην εκπαίδευση για την αειφορία και συνδέονται αναπόδραστα με τους δεκαεπτά (17) 
στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης (Ατζέντα 2030). Κατά την υλοποίηση των ανωτέρω 
Προγραμμάτων οι εκπαιδευτικοί αξιοποιούν εκπαιδευτικό υλικό εγκεκριμένο από το Υ.ΠΑΙ.Θ. 
κατόπιν εισήγησης του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Ι.Ε.Π.) ως προς την επιστημονική 
εγκυρότητα, παιδαγωγική αξία και σκοπιμότητά του. 
 

Στην πρώτη ως άνω αναφερόμενη εγκύκλιο προβλέπεται η διοργάνωση από τις Διευθύνσεις 
Εκπαίδευσης της χώρας δια των Υπεύθυνων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Αγωγής Υγείας και 
Πολιτιστικών Θεμάτων/Σχολικών Δραστηριοτήτων α) ενημερωτικών συναντήσεων με ομάδες 
εκπαιδευτικών, προκειμένου οι τελευταίοι/ες να συνεισφέρουν αποτελεσματικά στον σχεδιασμό 
και την υλοποίηση των Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων και β) προγραμμάτων και 
παρεμβάσεων στις σχολικές μονάδες με σκοπό την ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και 
εκπαίδευση των μαθητών/μαθητριών σε θέματα που αφορούν στην αειφόρο ανάπτυξη. Οι 
δράσεις των Υπεύθυνων δύνανται να υλοποιούνται σε συνεργασία με δημόσιους και ιδιωτικούς 
Φορείς, όπως αυτοί αναφέρονται παρακάτω. Για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των 
μαθητών/μαθητριών σε θέματα που αφορούν στην αειφόρο ανάπτυξη υλοποιούνται, κατόπιν 

https://drive.google.com/file/d/1eDD-QugouQ8oq35tpPGVk6XM33OM1J8A/view?usp=sharing
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έγκρισης από το Υ.ΠΑΙ.Θ., εκπαιδευτικά προγράμματα, παρεμβάσεις και δράσεις από 
εκπαιδευτικούς και πολιτιστικούς Φορείς, Συλλόγους και Επιστημονικές Ενώσεις, 
Πανεπιστημιακά Ιδρύματα, Μουσεία, Οργανισμούς, Κοινωφελή Ιδρύματα, Υπουργεία και 
εποπτευόμενους Φορείς τους, Ινστιτούτα και Ερευνητικά Κέντρα, Υπηρεσίες, αθλητικές 
Ομοσπονδίες, Νοσοκομεία, Φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Φορείς που έχουν συνάψει 
μνημόνιο συνεργασίας με το Υ.ΠΑΙ.Θ. ή το Ι.Ε.Π., Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις (Μ.Κ.Ο.)/ 
Διακυβερνητικές Οργανώσεις (Δ.Κ.Ο.), ιδιωτικούς Φορείς με επιστημονική, ερευνητική, 
εκπαιδευτική δραστηριότητα κ.ά. 

 
Ειδικότερα, κάθε έτος εκδίδονται από τη Γενική Διεύθυνση Σπουδών Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Υ.ΠΑΙ.Θ. πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος και σχετικό 
Δελτίο Τύπου, που αφορούν στον σχεδιασμό και την οργάνωση εκπαιδευτικών προγραμμάτων 
τα οποία δύνανται να υλοποιηθούν στις σχολικές μονάδες της χώρας καθώς και σε ελληνικά 
σχολεία του εξωτερικού, κατόπιν έγκρισής τους από το Υ.ΠΑΙ.Θ. Ενδεικτικά αναφέρεται η με αρ. 
πρωτ. 48498/ΓΔ4/27-4-2021 εγκύκλιος του Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα: «Πρόσκληση υποβολής αιτημάτων 
για έγκριση εκπαιδευτικών προγραμμάτων, συνοδευτικού εκπαιδευτικού υλικού και μαθητικών 
διαγωνισμών – Διδακτικό έτος 2021-2022». Με την εν λόγω εγκύκλιο καλούνται όλοι οι ως άνω 
ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν προς έγκριση τις προτάσεις τους για εκπαιδευτικά προγράμματα, 
εκπαιδευτικές δράσεις, εκπαιδευτικό υλικό και μαθητικούς διαγωνισμούς, που απευθύνονται σε 
μαθητές/τριες της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Σημειώνεται ότι για τη 
διάχυση καλών πρακτικών και την προβολή των εγκεκριμένων από το Υ.ΠΑΙ.Θ. εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων/υλικών αυτά αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Υ.ΠΑΙ.Θ. http://edu-
gate.minedu.gov.gr/. 

 
Σχετικά με το αίτημα της Πανελλήνιας Ένωσης Εκπαιδευτικών για την Περιβαλλοντική 

Εκπαίδευση (Π.Ε.ΕΚ.Π.Ε.) για την αναγκαιότητα διάχυσης της εκπαίδευσης για την Αειφόρο 
Ανάπτυξη στα νέα αναλυτικά προγράμματα σπουδών, το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής 
(Ι.Ε.Π.) γνωμοδότησε με το αρ. 18/15-04-2021 απόσπασμα Πρακτικού του Δ.Σ. του. Βάσει του 
ανωτέρω αποσπάσματος, το εν λόγω αίτημα κοινοποιήθηκε στις αρμόδιες επιστημονικές ομάδες 
έργου των επιμέρους γνωστικών πεδίων και αντικειμένων, και λήφθηκε υπόψη στα πορίσματα, 
τις εισηγήσεις και το έργο τους στο πλαίσιο της Πράξης «Αναβάθμιση των Προγραμμάτων 
Σπουδών και Δημιουργία Εκπαιδευτικού Υλικού Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης» με κωδ. ΟΠΣ (MIS) 5035542 και της Πράξης «Αναβάθμιση περιεχομένου 
σπουδών στη Δευτεροβάθμια Επαγγελματική Εκπαίδευση και στο Μεταλυκειακό Έτος – Τάξη 
Μαθητείας» με κωδ. ΟΠΣ (MIS) 5027220 (ΕΣΠΑ 2014-2020). 

 
Τέλος, σύμφωνα με την ΥΑ αριθμ. Φ.7/79511/ΓΔ4/ 24-06-2020 (Β’ 2539) με θέμα 

«Εφαρμογή της πιλοτικής δράσης «Εργαστήρια Δεξιοτήτων» στην Πρωτοβάθμια και 
Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση», στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση πραγματοποιούνται 
προγράμματα που αφορούν στον τομέα του Περιβάλλοντος και της Αειφορίας με 
προσανατολισμό την Κλιματική Αλλαγή, την Οικολογική συνείδηση, την Αειφόρο ανάπτυξη και τις 
Φυσικές καταστροφές,  βάσει του 2ου Θεματικού Κύκλου με τίτλο «Φροντίζω το Περιβάλλον». Με 
την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων εντάχθηκαν στο υποχρεωτικό 
ωρολόγιο πρόγραμμα της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 
 

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 

ΝΙΚΗ ΚΕΡΑΜΕΩΣ 
 

Εσωτερική Διανομή                                                         

1. Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Ι.Ε.Π. 
3. Δ/νση Υποστήριξης Προγραμμάτων και Εκπαίδευσης για την Αειφορία 
4. Τ.Κ.Ε. 
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